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Minuta de la 68 Sesión Ordinaria 2011 de la Co 
Geografía Electoral (COYGE) 

de Organización y 

En la Sala de usos múltiples del Instituto Electoral del Distrito Federal , a las trece 

horas con cincuenta minutos del día treinta de junio de os mil once, dio inicio la 6a 

Sesión Ordinaria de la Comisión de Organización y G ografía Electoral (COYGE), 

con la participación de los servidores públicos siguientes 

Néstor Vargas Solano Presidente de I~ 

Claudia Zavala Pérez 

Consejero 
COYGE 

Consejera 
COYGE 

la\ 
Ángel Rafael Díaz Ortiz 

Bernardo Valle Monroy 

Samuel Alberto Cervantes López 

Delia Guadalupe del Toro López 

Jaime Alfredo González Amaro 

José Rico Espinosa 

José Jacinto Díaz Careaga 

Julio Enrique de la Fuente Rocha 

Consejero 
COYGE 

Secretario Eje utivo 

Encargado el Despacho -......::=ag..---
Secretaría Ad inistrativa 

Directora Ejec tiva de Organización y 
Geografía Ele toral y Secretaria de la 
COYGE 

Titular de la Unidad Técnica de 
Servicios I nfor áticos 

Titular de la Unidad Técnica de 
Asuntos Jurídi os 

Titular de la Unidad Técnica de 
Comunicación ocial, Transparencia y 
Protección de atos Personales 

Encargado del espacho de la Unidad 
Técnica de Ar hivo, Logística y Apoyo 
a Órganos Des oncentrados. 

La Secretaría de la Comisión informó que la repres ntante del Partido Nueva 

Alianza, Herandeny Sánchez Saucedo, remitió el oficio NAIEDF/027/2011 , en donde 

se excusa de asistir a esta reunión dado que tiene otros compromisos que atender 

en su carácter de delegada de la Convención Nacional d su partido. Asimismo, se~ 
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recibió un oficio, dirigido al Presidente de esta Com sión, del representante del 

Partido Acción Nacional, Juan Dueñas Morales, excusá dose de asistir a la presente 

reunión por asuntos agendados con anterioridad. 

En virtud de la existencia del quórum requerido para se ionar, se declaró el inicio de 

la sesión con los siguientes puntos del orden del día: 

1. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Da 

El Mtro. Néstor Vargas, Presidente de la Comisión, solici ó a la Secretaria dar lectura 

al Orden del Día, el cual fue el siguiente: 

1. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del IDía. 

2. Presentación y, en su caso, aprobación de la Mi uta correspondie e 

Sesión Ordinaria 2011 de la Comisión de Organi ción y Geografía Elec oral. 

3. Presentación del Seguimiento a los acuer I os de la Comisión de 

Organización y Geografía Electoral al mes de juni de 2011 . 

4. Presentación, y en su caso, opinión a la propu sta de Implementación de 

Lectores de Código de Barras en el Proceso Elec oral Local 2011 - 201 2. 

5. Presentación, y en su caso, opinión al p oyecto de contenido del 

Comparativo de las elecciones locales de 2000-2 09 en el Distrito Federal. 

6. Presentación del Informe sobre las condiciones físicas y operativas de las 

bodegas de las Direcciones Distritales p a el resguardo de la 

documentación electoral y de los materiales elect rales. 

7. Presentación del Informe que presenta la Sec etaría Ejecutiva sobre los 

avances al mes de junio de las acciones insHucionales tendentes a la 

adquisición de urnas electrónicas en cumplimien o del Acuerdo del Consejo~ 

General identificado con la clave ACU-34-1 O. 
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8. Presentación del Informe sobre las acciones realizadas por la Dirección 

Ejecutiva de Organización y Geografía Elect ral para la modernización , 

actualización y mejora de los materiales, docu entación electoral y marco 

técnico normativo en materia de organización ectoral, susceptibles de ser 

incorporadas en el Proceso Electoral Local 2011 012. 

9. Presentación del Informe sobre la asistencia al Encuentro Nacional para la 

Organización de Elecciones Concurrentes que t o verificativo en Querétaro, 

Querétaro, del 1° al 3 de junio de 2011. 

10. Presentación del Informe sobre la participació del Instituto Electoral del 

Distrito Federal en la "Expo INAPAM 2011", los d'as 10 Y 11 de junio. 

11. Presentación del Informe de las actividades re lizadas al mes de junio 

2011, en cumplimiento del Programa de difusión I e los materiales ele I toral es 

del IEDF con aditamentos de apoyo a personas con discapacidad y adul os 

mayores para el ejercicio del voto. 

12. Presentación de la Nota Informativa sobre las acciones realizadas 

conjuntamente por las secretarías Ejecutiva y A ministrativa al mes de junio 

de 2011, para atender las observaciones de car' cter preventivo en materia 

de protección civil presentadas por el Presi ente de la Comisión de 

Organización y Geografía Electoral. 

13. Presentación de la Nota Informativa sobre la P mera Sesión Ordinaria del 

2011 del Grupo Técnico de los Partidos Políticos para que puedan presentar 

observaciones al Padrón Electoral y a la Lista ominal del Distrito Federal 

(GTPP). 

14. Presentación del Informe sobre el avance en las Actividades Institucionales 

de la Dirección Ejecutiva de Organización y Geografía Electoral , CEf 
correspondiente al mes de mayo de 2011 . 

15. Asuntos Generales. 
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El Presidente de la Comisión sometió a la considerac ón de los integrantes de la 

misma el proyecto del Orden del Día. 

La Secretaria de la Comisión propuso cambiar la re acción del punto 10, para 

modificar las fechas referidas, quedando de la siguie te forma Presentación del 

Informe sobre la participación del Instituto Electoral del Distrito Federal en la "Expo 

INAPAM 2011 ", los días 9 y 10 de junio. 

Al no existir más intervenciones, la Secretaria consult · en votación económica la 

aprobación del Orden del Día, el cual fue aprobado por u animidad. 

2. Presentación y, en su caso, aprobación de la Min ta correspondienC I ,'s. 

El Consejero Electoral Néstor Vargas sometió a la cons deración de los int ~U-H;\,,~ 

de la Comisión la Minuta correspondiente a la 5s S sión Ordinaria 2011 de la 

Comisión de Organización y Geografía Electoral. Al respecto se presentaron 

observaciones de la Secretaría Administrativa. 

Al no existir más comentarios, el Presidente de la Comi ión solicitó a la Secretaria 

someter el punto a votación, mismo que fue aprobado po unanimidad, tomándose el 

siguiente acuerdo: 

COYGE/026/11. Se aprueba la Minuta de la 5a S 
Comisión de Organización y Geografía Electoral. 

Ordinaria 2011 de la 

3. Presentación del Seguimiento a los acuerd de la Comisión de 

Organización y Geografía Electoral al mes de junio e 201 1. 

El Presidente de la Comisión puso a consideración 1 documento denominado 

Seguimiento a los acuerdos de la Comisión de Organizac ón y Geografía Electoral al 

\ 
\ 

\ 
\ 

mes de junio de 2011, al respecto se presentaron obs rvaciones de la Consejera 4!!!Jf> 
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Electoral Claudia lavala. Los integrantes de la Comisió se dieron por enterados del 

mismo. 

4. Presentación, y en su caso, opinión a la propu ta de Implementación de 

Lectores de Código de Barras en el Proceso Elect ral Local 201'1 - 201 2. 

El Presidente de la Comisión puso a consideración la p opuesta de Implementación 

de Lectores de Código de Barras en el Proceso El ctoral Local 2011-2012, al 

respecto se presentaron observaciones de los Consejer s Electorales Néstor Vargas \ 

Solano y Claudia lavala Pérez. 
,~"" \ 

La Directora Ejecutiva de Organización y Geografia Elec ral comentó que I ( costo~ , \ ) 

que se manejan en el documento, son solo costos estima os, toda vez que uando el 1 j¡f 
Consejo General, en su caso, determine la implement ció n de este pro cto, se' 

actualizarán los costos de los equipos señalados. 

Asimismo, en relación con lo señalado en el document relativo a la posibilidad de 

utilizar recursos del fideicomiso que por aprobación 

designados para la adquisición de insumos de hardware y software, expresó que se 

hará una valoración, por lo que el presente documento tie e el propósito de iniciar lo 

trabajos de aspectos logísticos y técnicos que se requie an para la implementación 

de este proyecto, y en un momento posterior someter a c nsideración ya la ejecución 

de este proyecto a esta Comisión para que a su vez se s eta a la consideración del 

Consejo General. 

El Consejero Electoral Ángel R. Díaz Ortiz manifest , referente al tema, que 

considera que no es conveniente disponer de recursos el fideicomiso en cuestión, 

toda vez que se está en tiempo y forma para ser incorpo ados estos requerimientos ~ 

al proyecto de presupuesto del próximo año. 
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Al no existir más comentarios l el Presidente de la Co isión solicitó a la Secretaria 

someter el punto a votación, mismo que fue aprobado p r unanimidad, tomándose el 

siguiente acuerdo: 

COYGE/027/11. Se aprueba emitir oplnlon fav rabie a la propuesta de 
implementación de Lectores de Código de Barras e el Proceso Electoral Local 
2011-2012, incorporando las observaciones pres ntadas por los Consejeros 
Electorales Néstor Vargas Solano, Claudia Zavala Pérez y Ángel Rafael Díaz 
Ortiz. 

5. Presentación, y en su caso, opinión al pr ecto de contenido del 

Comparativo de las elecciones locales de 2000-20 9 en el Distrito Federal. ' 

El Presidente de la Comisión puso a consideración el proyecto de contenido dt 

Comparativo de las elecciones locales de 2000-200 en el Distrito Federal, ~ 
respecto se presentaron observaciones del Consejer Electoral N' 

Solano. 

La Directora Ejecutiva de Organización y Geografía Electoral comen 

presente documento tiene su sustento en el Programa de Geografía Electoral 201 1, Y 

una de las actividades institucionales de la Dirección Ejeutiva, es elaborar y difundir 

los análisis y estudios estadísticos relativos al ámbito ele oral del Distrito Federal. 

Agregó que en 2008 se había realizado la presentación de una edición anterior de 

este documento, la cual contempla un comparativo de las elecciones locales de 

2000-2006; por lo que, se procederá a incorporar lo resultados relativos a la 

elección de 2009. Asimismo, llevó a cabo una presenta ión sobre la estructura del 

documento del que se trata. 

Al no existir comentarios, el Presidente de la Comisi n solicitó a la Secretaria 

someter el punto a votación, mismo que fue aprobado po unanimidad, tomándose elcap 

siguiente acuerdo: 
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COYGE/028/11. Se aprueba emitir opinión favora le al proyecto de contenido 
del Comparativo de las elecciones locales de 2000- ,009 en el Distrito Federal. 

6. Presentación del Informe sobre las condiciones ísicas y operativas de las 

bodegas de las Direcciones Distritales pa a el resguardo de la 

documentación electoral y de los materiales elect 

La Directora Ejecutiva de Organización y Geografía ectoral comentó que en el 

Informe se reporta una de las dos visitas que se tienenonsideradas para realizarse 

a las Direcciones Distritales para la revisión de las bode as; en el que se da cuenta 

de los requerimientos realizados por los funcionarios dist itales, los recorrid~bechos 

en coordinación con personal de la Secretaría Administr tiva y la Unidad ¡fécni ~ de 

Archivo, Logística y Apoyo a Órganos Desconcentrados. ) 

La Consejera Electoral Claudia Zavala Pérez propuso, en este context 

qué inmuebles están en condiciones de adquirir y cuáles uedarían sujetos a un plan 

de modificaciones y se contrate alguna empresa dedica a a realizar los trabajos de 

mantenimiento planteados para llevarse a cabo en algunas de las bodegas 

distritales, atendiendo las condiciones presupuestales co las que se cuenta. 

El Encargado del Despacho de la Secretaría Administ ativa comentó que en los 

contratos relacionados con los arrendamientos, existe na cláusula específica en 

relación a la impermeabilización, por lo que se elaborará n cronograma de trabajo a 

efecto de hacer válida esta cláusula, toda vez que este co cepto le corresponde a los 

que nos arrendan los bienes inmuebles. 

El Consejero Electoral Ángel R. Díaz Ortiz manifestó star de acuerdo con las 

modificaciones planteadas en este punto; sin embargo, a misma Comisión deberá ~ 

tener el cuidado de no invadir las facultades que tiene el á ea administrativa. 
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La Consejera Electoral Claudia Zavala Pérez comentó ~ue el informe contempla la 

situación en particular de la documentación electoral y 1, s materiales electorales por 

lo que propuso la realización de un trabajo integral en el cual se integre la Unidad 

Técnica de Archivo, Logística y Apoyo a Órganos Des I oncentrados para hacer un 

análisis sistemático de las necesidades de los distritos p ra poder ser atendidas. 

Al no existir más comentarios, el Presidente de la Co isión solicitó a la Secretaria 

someter el punto a votación, mismo que fue aprobado p r unanimidad, tomándose I 

siguiente acuerdo: 

COYGE/029/11. Se aprueba instruir a las secretaría
l 

Ejecutiva y Admi 'strat~va , 
para que con el apoyo de las áreas bajo su coordinación se a1" ndan h;>s'¡ 
requerimientos preventivos y/o correctivos a las odegas de las ire cion s 
Distritales. 

7. Presentación del Informe que presenta la Secr taría Ejecutiva sobre los 

avances al mes de junio de las acciones insti ucionales tendentes a la 

adquisición de urnas electrónicas en cumplimient 11 del Acuerdo del Consejo 

General identificado con la clave ACU-34-10. 

La Consejera Electoral Claudia Zavala Pérez comentó re pecto a los tiempos que se 

manejan en el Informe presentado y sugirió que se teng cuidado en lo relativo a los 

convenios para las asesorías, toda vez que es importan e que en dichos convenios 

se establezca el tiempo que se requerirá el servicio, es o es, una vez concluido el 

proyecto. 

Al no existir más comentarios, los integrantes de la Comi ión se dieron por enterados ~ 

del mismo. 
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8. Presentación del Informe sobre las acciones r alizadas por la Dirección 

Ejecutiva de Organización y Geografía Elector I para la modernización, 

actualización y mejora de los materiales, docum ntación electoral y marco 

técnico normativo en materia de organización el ctoral, susceptibles de ser 

incorporadas en el Proceso Electoral Local 2011- 012. 

El Presidente de la Comisión puso a consideración el Informe sobre las acciones 

realizadas por la Dirección Ejecutiva de Organización Geografía Electoral para la 
\ 

modernización, actualización y mejora de los materiale , documentación electoral 

marco técnico normativo en materia de organización e actora/, susceptibies de ser 

incorporadas en el Proceso Electoral Local 2011-2012, la Secretaria de la misión 

informó que se recibieron observaciones por parte del Consejero Elect ral N~r ' 
Vargas Solano. Los integrantes de la Comisión se dieron or enterados del ¡sJo~ '1 

9. Presentación del Informe sobre la asistencia al E cuentro Nacional para la 

Organización de Elecciones Concurrentes q e tuvo verificativo en 

Querétaro, Querétaro, del 10 al 3 de junio de 2011. 

El Presidente de la Comisión puso a consideración el d cumento respectivo. Al no 

haber observaciones ni comentarios al Informe sobre la asistencia al Encuentro 

Nacional para la Organización de Elecciones Concurren es que tuvo verificativo en 

Querétaro, Querétaro, del 10 al3 de junio de 2011 , los in egrantes de la Comisión se 

dieron por enterados del mismo. 

10.Presentación del Informe sobre la participación el Instituto Electoral del 

Distrito Federal en la "Expo INAPAM 2011", los día 9 y 10 de junio. 

El Presidente de la Comisión puso a consideración el In rme sobre la participación 

del Instituto Electoral del Distrito Federal en la "Expo INA 'AM 201 1 ", los días 9 y 1 O 

de junio , la Secretaria de la Comisión informó que se re ibieron observaciones por~ 
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parte del Consejero Electoral Néstor Vargas Solano. Lo integrantes de la Comisión 

se dieron por enterados del mismo. 

11.Presentación del Informe de las actividades real zadas al mes de junio de 

2011, en cumplimiento del Programa de di de los materiales 

electorales del IEDF con aditamentos de 

discapacidad y adultos mayores para el ejercicio 

personas con 

El Presidente de la Comisión puso a consideración el Informe de las actividades 

realizadas al mes de junio de 2011, en cumplimiento del rograma de difusión de los 

materiales electorales del IEDF con aditamentos apoyo a personas con 

discapacidad y adultos mayores para el ejercicio de voto, la Secretaric(d~"i ! 

Comisión informó que se recibieron observaciones por p rte del Consejero ~Ie{tora 
Néstor Vargas Solano. Los integrantes de la Comisión e dieron por enter~dd~ de 

mismo. 

12.Presentación de la Nota Informativa sobre as acciones realizadas 

conjuntamente por las secretarías Ejecutiva y Ad inistrativa al mes de junio 

de 2011, para atender las observaciones de cará ter preventivo en materia 

de protección civil presentadas por el Presid nte de la Comisión de 

Organización y Geografía Electoral. 

La Secretaria de la Comisión informó que se recibi ron observaciones de la 

Consejera Electoral Claudia Zavala Pérez y solicitó qu al Informe presentado se 

incorporará el reporte sobre el equipo con el que e cuenta actualmente de 

almacenamiento en la bodega, relativo a los racks que ienen un declive y que no 

está incluido en este informe, comentó que se cuenta co un dictamen por parte de 

la empresa que atiende este tipo de situaciones. ~ 
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El Presidente de la Comisión agradeció la disp sición de las secretarías 

Administrativa y Ejecutiva, y solicitó se revise la situació de los racks en declive y de 

la impermeabilización para evitar alguna consecuenci mayor, ya que de la visita 

realizada a la Bodega de Materiales Electorales el 20 de junio, por parte de 

Consejeros Electorales, se detectó que se filtraba el agu . 

El encargado del Despacho de la Secretaría Administrati a informó que el 27 de junio 

se realizó una revisión general al equipo contra incendi s, señalizaciones y retiro de 

extintores para su recarga en el almacén de Tláhuac; q e el 24 de junio en la Junta ~ 

Administrativa aprobó un recurso a efecto de poner e dicho almacén un circuito 

cerrado de televisión y una cerca eléctrica y que e está 

adquisición de un sistema de alerta sísmica. 

Al no existir más comentarios, los integrantes de la Comi 

del mismo. 

13.Presentación de la Nota Informativa sobre la Pri era Sesión Ordinaria del 

2011 del Grupo Técnico de los Partidos Políticos ara que puedan presentar 

observaciones al Padrón Electoral y a la Lista N minal del Distrito Federal 

(GTPP). 

El Presidente de la Comisión puso a consideración el d cumento respectivo. Al no 

haber observaciones ni comentarios a la Nota Informati a sobre la Primera Sesión 

Ordinaria del 2011 del Grupo Técnico de los Partidos olíticos para que puedan 

presentar observaciones al Padrón Electoral y a la Lista ominal del Distrito Federal 

(GTPP) , los integrantes de la Comisión se dieron por ente ados del mismo. 

14.Presentación del Informe sobre el Avance en las A tividades Institucionales 

de la Dirección Ejecutiva de Organización y Geog afia Electoral (Programa 

Operativo Anual 2011), correspondientes al mes de mayo de 2011 . ~ 
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El Presidente de la Comisión puso a consideración el d cumento correspondiente. Al 

no haber observaciones ni comentarios al Informe sobre I Avance en las Actividades 

Institucionales de la Dirección Ejecutiva de Organiz ción y Geografía Electoral 

(Programa Operativo Anual 2011), correspondientes al mes de mayo de 2011 , los 

integrantes de la Comisión se dieron por enterados del ismo. 

15.Asuntos Generales. 

El Consejero Electoral Néstor Vargas consultó a los in egrantes de la Comisión si 

deseaban plantear algún tema para ser considerado e Asuntos Generales. No se 

presentó ningún asunto a tratar por los integrantes e la Comisión, por lo que 

agotado el orden del día, y sin más asuntos que aten er, a las catorce horas con 

veinte minutos de la misma fecha, el Presidente de la omisión de Organización y 

Geografía Electoral dio por concluida la 6a Sesión Ordinaria de la COYGE, 

correspondiente a dos mil once, firmando al margen y al calce los Consejeros 

Electorales integrantes de la Comisión. 

gel Rafael Díaz Ortiz 
Consejero Electoral 

Clau ia Zavala érez 
Co sejera Electoral 
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